
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 13 gennaio 2025, alle ore 12:12 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 13‐1‐2025
‐ ore 12" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere MILAZZO Vito.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓ ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:12, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:12, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:12, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Allora buongiorno siamo la commissione lavori pubblici invito"

Alle ore 12:12, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"il segretario a procedere con l'appello.

Grazie Presidente Vito Milazzo.

Verifichiamo la presenza del numero legale.

Milazzo Vito, presente.

Orlando Leonardo, presente.

Di Pietra Gabriele, presente.

Cavasino Pietro, presente.

Coppola Flavio, presente.

Di Girolamo Gaspare, assente.

Genna Rosanna, presente.

Bonomo Giancarlo, assente.

Passalacqua‐Gaspare presente, Titone‐Vanessa presente, Vinci‐Antonio assente, ma delegato il consigliere Carnese che è presente.

Risultano presenti all'appello 9 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale, la seduta è valida e si apre"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"alle ore 12 e 13 minuti.

Grazie segretario.
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Me l'ha stato girato C'è un'altra proposta deliberativa che va aggiunta all'ordine del giorno, mi era stata girata all'ufficio di presidenza venerdì, se non sbaglio, l'avevo girata pure io
nel gruppo e riguarda la proposta di liberazione relativa ai lavori di costruzione di un parcheggio nella contrada Strasatti acquisizione sanante.

Se possiamo recuperare l'incartamento con tutta la proposta deliberativa e cerchiamo di capire cosa riguarda.

Volevo informare alla Commissione, per favore se potete un attimo di attenzione perché abbiamo aggiornamenti importanti da dare alla Commissione.

Mi è stato comunicato dal Presidente del Consiglio e credo che sia stato comunicato anche ad alcuni di voi in occasione della conferenza dei capigruppi di venerdì che per ragioni di
tempistiche procedurali ci sarebbe, uso il condizionale perché ovviamente dobbiamo capire bene la situazione, i passaggi da fare, ci sarebbe la necessità di approvare il bilancio e
quindi tutti i relativi atti propedeutici entro la data, se non ho capito male, del 10 febbraio.

Questa esigenza scaturirebbe dal fatto che il collegio dei revisori attuale è scaduto il 27 dicembre.

Essendo in scadenza gli stessi possono dare parere ancora fino a 45 giorni successivi alla scadenza.

il che vuol dire entro metà febbraio circa.

Io ho chiesto di avere delucidazioni nel merito perché se c'è un collegio di revisori scaduti si proceda alla nomina dei nuovi revisori, almeno così dovrebbe funzionare.

Il 13 di gennaio non è stato posto in essere nessun atto deliberativo, anzi l'atto deliberativo mi dicono che è arrivato in Commissione Affari Generali da qualche giorno.

La Commissione Affari Generali ha iniziato per la nuova nomina dei revisori ma non c'è stata un'accelerazione dei tempi, nel senso che se c'era la volontà di poter procedere alla
nuova nomina probabilmente già avremmo dovuto fare un consiglio comunale e provvedere alla nomina, tra l'altro sono nomine a sorteggio quindi non c'è nessuna esigenza anche
tempistica di poter arrivare ad un accordo perché basta sorteggiare quelli che fanno parte di un elenco.

Ora io non so se così stanno le cose, cioè che dobbiamo arrivare al 10 di febbraio, è chiaro che dobbiamo dare anche noi un'accelerazione all'esamina del piano trennale perché oggi
ne abbiamo quasi 15, sono 13, le due sedute a settimana a questo punto dobbiamo trovare altre date per cercare di integrarle.

Premesso che secondo me andrebbe fatto un passaggio, lo possiamo fare in Commissione, lo possiamo fare in conferenza dei capigruppi o chiedere a questo punto una conferenza dei
capigruppi anticipata anche a domani.

perché siamo in una fase un pochettino delicata, se davvero i tempi sono questi intanto io vorrei garanzie da parte del segretario se dobbiamo necessariamente rispettare questi tempi
e andare all'approvazione con questo collegio o per quale motivo non si può procedere alla nomina di un nuovo collegio di revisore.

Il direttore della ragioneria mi dice che si perderebbe troppo tempo, che il nuovo collegio avrebbe bisogno di tempi maggiori per poter dare i pareri sugli atti capisco che in effetti
potrebbe succedere qualcosa del genere è normale però vogliamo capire, sarebbe opportuno capire un pochettino meglio perché se no diversamente non deve diventare una questione
di maggioranza opposizione, non c'entra nulla però avere i tempi giusti per per approvare gli atti importanti come il bilancio e il pieno trennale io da quello che se non ricordo male
la scadenza naturale dovrebbe essere febbraio comunque.

la scadenza per l'approvazione del bilancio penso sia il 28 febbraio.

Non so come vogliamo procedere perché è una fase che non è mai successa prima, se avete proposte, se vogliamo sentire telefonicamente il segretario nel frattempo Io in conferenza
di capigruppo non c'ero, non so se qualcuno di voi ha avuto modo di interloquire col Presidente.

Dalle interlocuzioni che ho avuto io e con il direttore della regioneria mi è stata posta la cosa quasi con un imperativo categorico.

non mi andrebbe di andare a fare le solite discussioni come se diventa una cosa personale, non c'è niente di personale però le cose vanno fatte con criterio e bisogna capire veramente
come muoversi."

Sul punto, prende la parola Consigliere Gabriele DI PIETRA che dichiara:

"Grazie.

Allora io Presidente non ho avuto modo di, né io né nessun altro membro del gruppo consigliare civicamente, di partecipare alla conferenza dei capi gruppo che si è tenuta venerdì né
tantomeno ho avuto modo di interloquire con il Presidente del Consiglio.

Immagino non lo abbiano fatto nemmeno i miei colleghi di gruppo considerato che ad oggi non mi è stato riferito nulla.

La questione è certamente da approfondire sulle scadenze e quant'altro al fine di poter lavorare con la giusta serenità.

Io però proverei a guardare il bicchiere mezzo pieno, ovvero che è una fortuna forse ritrovarci oggi in questo problema.

perché finalmente si può dare alla città un bilancio di previsione nel mese di febbraio e siccome ognuno di noi i propri bilanci familiari ce li facciamo proprio perché di previsione
prima della scadenza dell'anno precedente Così come in realtà prevede la norma, perché prevede la norma madre che l'approvazione del bilancio di previsione sia entro il 31
dicembre dell'anno precedente, qui già siamo a febbraio, ma considerato che a Marsala, così come nella maggior parte dei comuni quantomeno siciliani, si arriva a votare questo atto
e tutti quelli propedeutici adesso soltanto a maggio giugno luglio per non dire come è accaduto in altre occasioni in alcuni anni anche ottobre e novembre io penso che sia una
fortuna poter dotare la città del bilancio di previsione già nel mese di febbraio è ovvio che però come dice lei questo deve essere sia un risultato da raggiungere per la città tutta ma
deve mettere alle commissioni il consiglio di lavorare con la dovuta serenità e non con il tralasciare aspetti e questioni fondamentali solo perché vi è una scadenza.

Questo è sicuramente da approfondire.

Presidente, io se necessario sono anche favorevole all'inserire, al programmare una terza seduta consigliare della terza commissione, di questa nostra commissione, anche in orario
pomeridiano nei giorni con il rientro del personale per non appesantire gli stessi.

Dico, se c'è bisogno di procedere in questo modo lo si fa, ma approvare il bilancio di provisione entro febbraio lo vedo un grande risultato, anche per un altro motivo Presidente, lei sa
che più volte ci siamo ritrovati in questa situazione.

mi ricordo quando appena 14‐15 mesi fa per l'approvazione non dell'ultimo piano dell'ultimo bilancio di provisione ma del penultimo voce di bilancio turismo previsti 300.000 euro
vennero soltanto 40.000 sui quali potevamo intervenire con emendamento perché grazie al fatto che il bilancio è triennale Con la seconda annualità approvata col bilancio di
previsione dell'anno precedente, già l'amministrazione aveva impegnato determinate somme.

Oggi invece vi è la possibilità, secondo me, con il bilancio approvato a febbraio, che questo Consiglio intervenga nei vari capitoli, nelle varie voci, perché essendo a febbraio
l'approvazione, la maggior parte delle somme non sono ancora impegnate, non sono ancora destinate ad altro,"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:
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"quindi la vedo come una grande possibilità per il Consiglio comunale tutto.

Ovviamente io condivido pure che dotarsi degli strumenti finanziari il prima possibile nei tempi opportuni è certamente cosa buona.

Come dicevi anche tu bisogna vedere, bisogna garantire anche tempi per gli ammendamenti, per gli studi di fattibilità perché giustamente se ci fosse stato detto a dicembre di questa
tempistica gli studi ormai non servono un minimo di sapere quando mettere in alcuni interventi però a questo punto segretario dobbiamo aggiornare e inserire una terza seduta già a
partire da questa settimana quindi o pomeriggio o la prima mattina disponibile il primo orario procediamo già da questa settimana a inserire una terza seduta e per tutte le
settimane successive quindi domani Allora possiamo fare giovedì 16 alle 15.30 e ci siamo.

Per la settimana prossima il giovedì mattino è libero perché sociale non c'è credo e quindi poi aggiungiamo giovedì Che cosa? Non c'è già niente, c'è mezzo, tu sei...

Non potremmo avere il meglio a fare tutta la mattina se c'è spazio.

E poi facciamo giovedì alle ore nove.

No, questa settimana la facciamo di pomeriggio e l'altra la facciamo di mattina, però.

Le ultime due settimane.

E' ricordato che nel mercoledì c'è il cambio delle commissioni? Ora sì."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Intanto"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"procediamo a questo aggiornamento.

Allora, Segretario, come dicevamo procediamo all'aggiornamento per questa terza seduta settimanale per giovedì 16 alle 15.30, giovedì 23 alle ore 9, giovedì 23 alle ore 9 e giovedì
30 alle ore 9.

Detto questo dobbiamo adesso condividere se dobbiamo fare delle audizioni sempre in ottica di accelerare i tempi.

Intanto proseguiamo con l'analisi del piano trennale.

L'avevamo già iniziato tempo fa, poi l'avevamo sospeso un attimo per vedere il dupe."

Alle ore 12:37, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"L'ha

deliberato? Presidente diamo atto a verbale che alle ore 12.52 è uscita la consigliera Rosanna Genna."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Ci siamo confrontati un po' per organizzare il lavoro, abbiamo sentito il dirigente della ragioneria per avere un allegato specifico con le fonti di finanziamento che rispecchino gli
interventi della prima annualità, adesso io sentirò telefonicamente l'architetto Rosa Gandolfo per vedere se ci dà disponibilità per un'audizione"

Alle ore 13:00, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"per giovedì pomeriggio alle 15.30.

Alle ore 13.01"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"esce la consigliera Vanessa Titone.

Abbiamo avuto disponibilità della dirigente per l'audizione in commissione giovedì alle 15.30.

Secretario facciamo noi sempre una mail di invito formale ma la dirigente ha assicurato la sua presenza, io vi invito pure voi ad essere tutti presenti per giovedì alle 15.30 così tanto il
consiglio difficilmente inizia puntuale quindi possiamo anche allungare un pochettino e cerchiamo di approfondire meglio la primanualità, nel frattempo se tutto va bene per
mercoledì dovremmo avere anche l'allegato sulle fonti di finanziamento.

Non ci sono interventi dei colleghi, a questo punto segretario la commissione alle ore 13.03 è chiusa."

Alle ore 13:02, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 13:03, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

La seduta termina alle 13:03.
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